

Lukáš Frieser

Kdy jste začali pískat?	Pískat jsem začal v roce 2000, o rok později jsme už rozhodovali s bratrancem Bédou. Sezónu 2014/2015 jsme odpískali s Dájou Pavlátem a od sezóny 2015/2016 působíme s Radem Kavuličem.
Proč jste začali pískat?	Impulesem byly zdravotní problémy s páteří a nemožnost pokračování v hráčské kariéře (konec v 1. Lize mladšího dorostu).
Jak dlouho pískáte nejvyšší soutěž ČSH?	10 let
Jak dlouho pískáte mezinárodně (jaký byl v rámci EHF a IHF postup)?	11 let. V roce 2005 jsme se účastnili projektu Young Referee Project na Partille Cupu v Göteborgu, licenci EHF jsme získali v roce 2011 v Brně. V roce 2008 jsme v Rimini získali odznak EHF BEACHHANDBALL a v roce 2014 jsme v Recife získali licenci IHF BEACHHANDBALL.
Na jakých nejvýznamnějších akcích jste byli?	2006 Akademické MS v Polsku 2007 Olympiáda mládeže v Srbsku 2009 ME BEACHHANDBALL v Norsku 2011 ME juniorek v Brně a Zlíně 2012 ME dorostenců v Rakousku 2013 ME BEACHHANDBALL v Dánsku 2014 MS BEACHHANDBALL v Brazílii
Co považujete za stěžejní mezníky ve Vaší kariéře rozhodčího?	2013 - ME BEACHHANDBALL v Dánsku, finále mužů Rusko – Chorvatsko 2014 - MS BEACHHANDBALL v Brazílii, semifinále mužů Dánsko - Chorvatsko
Co Vás k tomu přitáhlo, co nejvíc pomohlo nebo naopak kdy jste s tím chtěli praštit?	PEŠÁK a jeho maximální podpora. O tom, jestli s tím praštím jsem uvažoval, když ukončil činnost Béda. Ale jakmile byla možnost pokračovat s takovými kolegy jako je Dája nebo Rado, nebylo pochyb o dalším pokračování... 😊

Radoslav Kavulič

Kdy jste začali pískat?	Začal jsem pískat v roce 1993 na Slovensku. Od roku 1997 jsem pískal nejvyšší slovenskou soutěž a v sezoně 2001 jsem se stal mezinárodním rozhodčím s licenci EHF. V roce 2006 jsem dostal pracovní nabídku v ČR a začal jsem pískat s Liborem Skružným (10 let), dnes s Lukášem Frieserem na dalších, věřím, minimálně 14 let☺
Proč jste začali pískat?	Protože jsem nemohl hrát pro zranění páteře a také kvůli studijním povinnostem v Trnavě (házená tam zrovna v tom roce skončila, když jsem tam začal studovat☺) a chtěl jsem u házené zůstat (od 6 do 18 jsem házenou aktivně hrál za Topoľčany na pozici levé spojky). Určitě sehrálo roli v tom chopit se pískanky i to, že můj otec působil jako rozhodčí dlouhá léta ve federální lize.
Jak dlouho pískáte nejvyšší soutěž ČSH?	Nejvyšší soutěže jsem začal pískat na Slovensku v roce 1997 a pod hlavičkou ČSH v roce 2006.
Jak dlouho pískáte mezinárodně (jaký byl v rámci EHF a IHF postup)?	Na základě návrhu komise rozhodčích jsme byli schváleni výkonným výborem SZH do projektu Young referee project a absolvovali jsme semináře na Partille cupu (Göteborg) - za ČR tam byla dvojice Směja-Bubeníček☺, ve Strasbourgu (tady jsem se poprvé setkal s legendární dvojicí Horáček-Novotný☺). Mezinárodně však pískám od roku 2001 a licenci EHF jsme dostali na základě pozorování pana Šándora Andorky (HUN) ve 2 utkáních finále play off mužů i žen v slovenské extralize a po absolvování fyzických i písemných testů, právě v roce 2001.
Na jakých nejvýznamnějších akcích jste byli?	2002 ME juniorů v Polsku 2003 ME kadetů na Slovensku 2004 ME juniorů v Lotyšsku 2004 (Final Four) ligy mistrů žen v Lipsku - tehdy Champions Trophy PEM 2012 akademické MS v Brazílii Vážím si všech nominací v lize mistrů mužů i žen.
Co považujete za stěžejní mezníky ve Vaší kariéře rozhodčího?	Stěžejní mezník bylo celé to rozhodování být či nebýt rozhodčím. Pak už to chtělo zatnout zuby, pracovat na sobě, být trpělivý, mít cíl a nedat se odradit kolegy trenéry a jinými účastníky "zájezdu Házená"☺
Co Vás k tomu přitáhlo, co nejvíc pomohlo nebo naopak kdy jste s tím chtěli praštit?	Praštit jsem s tím ještě nechtěl ani jednou a přitahuje mě to stále víc a víc, když jsem s naším výkonem v daném utkání (a je jedno v jaké kategorii) spokojen. Už teď mi házená chybí, když si vzpomenu, že jednou budu muset v požehnaném věku jako např. pan Vašek Formánek skončit☺